

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Miercuri, 29 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările plenaryi Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

Cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc în zilele de 22 și 23 noiembrie 1978, la Moscova.

La lucrări au luat parte, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale, organizații de masă, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai Comitetului Central.

Plenara a ascultat informația tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la desfășurarea Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Ion Dinec, Ion Sirbu, Ferdinand Nagy, Virgil Trofin, Eugen Barbu, Gheorghe Blaj, Margareta Krauss, Ion Licu, Zamfira Grosu, Suto Andras, Sebastian Ulmeanu, Ion Iliescu, Paul Niculescu, Vasile Bărbuleț, Vasile Mușat, Mihai Telescu, Petru Enache, Mihail Florescu.

De asemenea, numeroși tovarășii care nu au putut lua cuvîntul în Plenară au prezentat în scris luările lor de poziție în care se exprimă adeziunea totală la activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Numărul total al celor care au vorbit sau și-au prezentat expunerile în scris în cadrul plenaryi este de 119.

Participanții la discuții ca și tovarășii care și-au prezentat pozițiile în scris au aprobat în unanimitate activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, apreciind că ea exprimă întru totul politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R., Programul Partidului Comunist Român.

Cu toții au exprimat satisfacția profundă și înalta apreciere a comuniștilor, a întregului popor față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, modul strălucit în care secretarul general al partidului, cu înaltă principialitate și profund spirit de răspundere, a expus la consfătu-

re pozițiile României în problemele aflate pe ordinea de zi a reuniunii, a acționat în spiritul orientărilor generale, fundamentale, ale partidului nostru, ale hotărîrilor congreselor partidului, plenarelor Comitetului Central, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat, Frontului Unității Socialiste. S-a subliniat în unanimitate că aceasta corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni, ale construcției socialismului în România, progresului și bunăstării continue a țării, este în concordanță deplină cu cauza generală a socialismului, a întăririi prieteniei și colaborării între țările socialiste, între forțele revoluționare, progresiste, democratice de pretutindea, a luptei popoarelor pentru pace, pentru securitate, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

În unanimitate, plenara a adoptat o hotărîre care exprimă poziția Comitetului Central al Partidului Comunist Român de deplină aprobare a activității secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a delegației României la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În încheierea lucrărilor plenaryi, într-o atmosferă de puternic entuziasm, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea a fost urmărită cu deplină aprobare, cu vii manifestări de adeziune unanimă, fiind subliniată în repetate rânduri cu aclamații puternice, cu îndelungi aplauze.

Comitetul Central a exprimat hotărîrea întregului partid, a tuturor cetățenilor patriei noastre — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a acționa în continuare cu toată fermitatea pentru transpunerea în viață a Hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru asigurarea progresului și bunăstării întregului popor. Plenara a reafirmat voința întregii noastre națiuni de a promova în continuare politica externă a partidului și statului nostru, politică principală, activă și constructivă, de pace, înțelegere și colaborare între națiuni, care-și găsește expresia în contribuția hotărîtă a României socialiste la afirmarea unor relații noi, de egalitate, încredere și colaborare între state, la eforturile pentru destindere, dezarmare și securitate internațională.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9029

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 30 noiembrie 1978

1918
1978

Sase decenii de la formarea statului național unitar român

PRIN UNIREA FORȚELOR ÎNTREGULUI JUDEȚ SPRE UN BILANȚ ȘI MAI BOGAT ÎN „DACIADĂ”



În satul Ciombrud, de lângă Aiud, profesorul Dorin Duna ține lecțiile de educație fizică în aer liber cu elevii Liceului agro-industrial

E oare de mirare că aici aproape toate se numesc „Unirea”? Cotidianul local e „Unirea”, cooperativa agricolă de producție — „Unirea”, echipa divizionară de fotbal — „Unirea”, chiar și piața centrală tot Unirea se cheamă. Întreaga viață a orașului, populația micii urbe poartă nu numai simbolice, ci cu adînc rezonanțe în inimi, pecetea acutului săvîrșit la 1 decembrie 1918, zi însemnată în istoria de două ori milenară a națiunii noastre. Cu exact 60 de ani în urmă, aici, în orașul marcat de istorie — care a văzut biruința lui Cleșca și Horia — aici s-a rînduit mulțimea celor peste 100.000 de țărani, muncitori și orășeni „veniți din toate părțile unde se vorbea românește, de la Iza maramureșeană

pină la Dunărea bănășeană, din țara Birsei pînă la Crișuri”. Aici, la Alba Iulia a prins cheag marea horă a frăției românești.

CU CONTRIBUȚIA TUTUROR

Nu-i deloc un joc al întîmplării faptul că în clasamen-

La Alba, pe locuri cu odinci rădăcini în trecutul istoric, sportivii caută să fie la înălțimea vremurilor socialiste de azi

tul final al primei ediții a marii competiții naționale „Daciada” (dacă exceptăm municipiul București), primul loc printre județe revine celui ce se numește Alba. Totalul major de 132 de puncte cu care acesta apare în ierarhia județelor cere, totuși, o explicație. Cum s-a putut lua la trîntă reședința mică, liniștită, de pe malurile Mureșului, cu colegii de 4—5 ori mai mari, cu orașe care cuprind singure cît jumătate din populația întregului județ Alba? Ei bine, taina stă tocmai în unirea întregului județ în jurul reședinței!

Iată și dovada. Așa cum zecerea de realizări a „Daciadei”, la prima sa ediție, constă din contribuția variată a diverselor județe ale țării, tot așa bilanțul frunzei Alba se întemeiază pe aportul localităților principale din județ, ba u-

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Divizia A de fotbal — etapa a 15-a

UN NOU LIDER: F.C. ARGHEȘ

● Piteștenii și băimărenii, autorii a două spectaculoase k.o.-uri la București ● Olimpia Satu Mare și Corvinul au obținut prețioase egalități în deplasare ● „Poli” Timișoara a predat „lanterna roșie” ● Duminică, alt derby: F.C. Baia Mare — Steaua



Așa s-a înscris golul victoriei de ieri a băimărenilor în partida cu Sportul studentesc: șutul lui Sabău a făcut inutil planșonul portarului Moraru
Foto: DRAGOȘ NEAGU

REZULTATE TEHNICE

Steaua	- F.C. Argeș	1-2 (1-1)
Gloria Buzău	- U.T. Arad	2-1 (0-1)
Sportul studentesc	- F.C. Baia Mare	0-1 (0-0)
F.C. Bihor	- Corvinul	1-1 (1-0)
A.S.A. Tg. Mureș	- Politehnica Iași	2-1 (1-0)
S.C. Bacău	- Dinamo	1-0 (1-0)
Jiul Petroșani	- C.S. Tirgoviște	2-1 (1-1)
Politehnica Timiș.	- Chimia Rm. Vilcea	2-0 (1-0)
Univ. Craiova	- Olimpia Satu Mare	1-1 (1-0)

ETAPA VIITOARE (3 decembrie)

F.C. Baia Mare	- Steaua
F.C. Bihor	- Sportul studentesc
Olimpia	- F.C. Argeș
Dinamo	- Politehnica Iași
Jiul	- Gloria
A.S.A. Tg. Mureș	- Politehnica Timișoara
Universitatea Craiova	- C.S. Tirgoviște
U.T.A.	- Chimia
Corvinul	- S.C. Bacău

CLASAMENTUL

1. F.C. ARGHEȘ	15	9	1	5	24-16	19
2. F.C. Baia Mare	15	9	1	5	17-14	19
3. Steaua	15	7	4	4	26-18	18
4. Politehnica Iași	15	7	3	5	16-12	17
5. S.C. Bacău	15	7	2	6	18-12	16
6. Dinamo	15	5	6	4	17-11	16
7. Univ. Craiova	15	5	6	4	19-13	16
8. C.S. Tirgoviște	15	7	2	6	17-15	16
9. Olimpia	15	7	2	6	16-17	16
10. Jiul	15	6	3	6	18-19	15
11. A.S.A. Tg. Mureș	15	5	5	5	16-22	15
12. U.T. Arad	15	5	4	6	22-18	14
13. Gloria Buzău	15	6	2	7	18-24	14
14. Corvinul	15	5	3	7	19-22	13
15. Sportul stud.	15	4	5	6	18-21	13
16. Poli. Timișoara	15	4	3	8	12-18	11
17. F.C. Bihor	15	4	3	8	17-25	11
18. Chimia Rm. Vilcea	15	3	5	7	15-28	11

Citiți în pag. 2-3 relatări de la jocurile celei de a 15-a etape a Diviziei A.

A FOST ALCĂTUITĂ ECHIPA DE RUGBY A ROMÂNIEI PENTRU MECIUL CU FRANȚA

Duminică, pe stadionul Giulești, elevii, studenții și militarii în termen au intrat grațios

Echipa României va avea, probabil, duminică, în cea mai importantă partidă a anului, împotriva Franței, alcătuirea: Tudose — Ianusevici, Nica, Constantin, Motrescu — Bucos, Paraschiv — Stoica, Dumitru, Murariu — Dărăban, Ionescu — Ioniță, Munteanu, Dinu.

Se observă lesne că antrenorii Valeriu Irimescu și Alexandru Paloșanu optează pentru o formulă în care domină maturitatea. Ceea ce nu înseamnă lipsă de tinerețe, numai Nica, Dinu și Dărăban trecînd „granița” celor 30 de ani. Este îndebște cunoscut că majoritatea tricolorilor s-au lansat rapid, unii chiar la nici 20 de ani, aceasta explicînd prezența în formația pentru duminică a doar doi debutanți în „proba

de foc”, cum este considerată partida cu Franța — și ei însăși internaționali A. Dar iată o sumară prezentare a celor 15 „cărți de vizită” (precedate de numărul de pe tricou).

15. Teodorin Tudose (Știința Petroșani). Debutant într-un meci contra „cocoșilor”. Fost linia a treia, conducător al gramezii reprezentative de juniori în 1974, devenit între timp un bun fundaș. 22 de ani. Student.

14. Petre Ianusevici (Farul Constanța). Fragil în aparență, a demonstrat acum doi ani, tot împotriva Franței, un deosebit spirit de dăruire și simț

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. a 4-a)

De miine, pe arena Voința din Capitală

CEI MAI BUNI POPICARI DIN OPT ȚĂRI LA „CUPA CARPAȚI”

Intrată în tradiția activității competiționale, „Cupa Carpați” la popice va reuși în acest an sportivi din 8 țări: Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și România. A 12-a ediție a acestei prestigioase competiții se va desfășura pe arena cu șase piste Voința din Capitală, cu începere de miine, de la ora 15. Se vor disputa probele clasice de 100 bile mixte (femei) și 200 bile mixte (bărbați), în program figurînd și întreceri de dublu-mixt.

Ediția de anul trecut a fost câștigată la individual de Ana Petrescu și Horst Westerhoff (R.D.G.), iar la dublu de soții Margareta și Alexandru Călineanu. Alături de acești laureați, precum și de o serie de nume consacrate în arena internațională, vor evolua toți membrii loturilor noastre reprezentative de seniori și juniori.

În paralel cu disputele „Cupei Carpați” vor avea loc și confruntările etapei a 5-a a „Cupei F.R.P.”.

LUPTĂ STRÎNSĂ ÎN FINALELE CAMPIONATELOR DE ȘAH

● C. Radovici și M. Ghindă conduc în turneul masculin, Elisabeta Polihroniade în cel feminin

Două partide au fost decise în runda a 5-a a finalei campionatului național masculin de șah, care se desfășoară la Băile Herculane. V. Vaisman 1-a învins, cu albe, pe A. Urzică, care înregistrează a doua înfrângere consecutivă, iar M. Ghindă, tot cu albe, pe T. Stanciu. Înfrînerea dintre decanul de vîrstă al finalei, maestrul internațional C. Radovici, și mezinul întrecerii, juniorul A. Negulescu (care cu ani în urmă a fost elevul actualului său partener) s-a încheiat remiză. Același rezultat s-a înregistrat în partidele Grünberg — Mititelu și Voiculescu — Pavlov. S-au întrerupt înfrîngerile Șubă — Ungureanu și Ciocălcea — Ilijin.

În clasament conduc, după 5 runde, Radovici și Ghindă cu cîte 3½ p, urmați de Vaisman, Grünberg și Mititelu cu cîte 3 p, Ciocălcea 2½ p (1), Negulescu 2½ p, Șubă 2 p (1), Urzică, Voiculescu, Stanciu și Pavlov cîte 2 p. Ieri a fost zi liberă. Astăzi va loc întrecerile rundei a 6-a care programează ca partide centrale înfrîngerile Radovici — Vaisman, Pavlov — Ghindă, Mititelu — Ciocălcea.

Maestra internațională Elisabeta Polihroniade este noua lideră a finalei campionatului național feminin de șah, găzduit de Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș. În runda a 4-a, multipla noastră campioană a învins-o cu albe pe tinăra maestră Lia Bogdan. Dana Nuța a câștigat, cu negrele, la Ioana Miroslav. Celelalte partide încheiate au fost remize: Eleonora Gogîlea —

Ligia Jicman, Gertrude Baumstark — Maria Albuleț, Margareta Mureșan — Rodica Belcher, Margareta Teodorescu — Eugenia Ghindă și Elena Răducanu — Marina Pogorevici. S-a întrerupt partida Gabriela Olteanu — Mariana Nichifor.

În clasament: Polihroniade 3½, Nuța și Teodorescu 3, Belcher, Albuleț, Jicman, Baumstark, Mureșan 2½ p. Dintre partidele runde 1 a 5-a menționăm: Pogorevici — Polihroniade, Mureșan — Albuleț, Belcher — Teodorescu, Nuța — Răducanu.

Fotbal

„FOCUL DE PAIE” NU S-A S

Soprana de coloratură a acestui campionat, echipa din Baia Mare, apărută pînă acum pe scena televiziunii de 5 ori în 15 etape, ne-a delectat, de multe ori, cu trilirile de privighetoare, și ne-a surprins în ultimele apariții cu 4 kiz-uri. Au apărut, și vesele, zimbete ironice și îndoieli. Vedeta s-a terminat, „focul de paie” s-a stins? Iar F. C. Baia Mare, venită la premieră la București, a jucat în stilul ei personal și a învins pe Sportul studentesc cu 1-0. Deci, „focul de paie” nu s-a stins și ca stare duminec, la Baia Mare, jocul cu Steaua devine derbyul derbyurilor campionatului de toamnă. Din nou vom vedea revelația campionatului pe micul ecran (la 6-a oară într-un sezon). Dar ce s-a întâmplat cu F. C. Baia Mare în luna noiembrie? Trubadurul echipei, antrenorul Mateianu, ne explică: „Aerul înălțimilor, scizia clasamentului, ne-au ametit și pe mine și pe jucători. Sper că la București am arătat că maniera de joc ne-am păstrat-o și că am revenit cu picioarele pe pămînt”. Sportul studentesc a pierdut astfel două puncte enorme pentru poziția sa în clasament, dar s-a învins, Steaua a fost învinsă, etapa a 15-a finalizată pentru fotbalul bucureștinec dinamovist la Bacău puțin, înfrîngerea echipei S propriu de către F. C. Arg etapei, a fost mai puțin așa ca lideră (a 4-a în acest sezon, testand, condus de Dobri înscriindu-și astfel candidatură pentru timpul pauzei). Corvinul și Olimpia un punct valoros în deplasarea Timișoara, cu victoria șeste după două luni de ș.a.s., etapa a VII-a) să părăsească locul al clasamentului și dintr-o dată aproape certă la retrogradare în vîitor la salvare.

O VICTORIE A TACTICII DE

SPORTUL STUDENTESC - F.C. BAIJA MARE 0-1 (0-0)

Stadionul Republicii; teren moale; timp închis și rece; spectatori - aproximativ 4000. A marcat SABAU (min. 71). Șuturi la poartă: 10-9 (pe poartă: 5-2). Camera: 7-4. SPORTUL STUDENTESC: Moraru 7 - Stroa 6, Cîțol 7, Grigora 7, Manu 6 - Șarbanic 6, O. Ionescu 6, Rădulescu 7 - Grosu 3 (min. 80 M. Măntoiu), M. Sandu 6, Chihala 6. F. C. BAIJA MARE: Arica 8 - Borz 6, Conduc 7, Sabos 8, Molnar 6 - R. Pamfil 7, Mureșan 6 (min. 42 Terhaș 6) - Sept 6, Dragomirescu 7, Roman 6 (min. 75 Kofler), Deac 8. A arbitrat: T. Balanovici (Șoș 8); la linie: T. Andrei (Sibiu) și C. Teodorescu (Buzău). Cartonaje galbene: M. SANDU, SABAU. Trefolul Petcherschi: 8. La juniori: 1-0 (0-0).

La cea dintîi apariție a lor în Capitală în acest campionat bîlmărenii au reușit nu numai să întrerupă seria surprinzătoarelor lor eșecuri din ultimele patru etape, ci și să obțină o victorie foarte prețioasă, pe care — chiar la pauza medului — puțini o întrevădeau. Explicabil în situația lor, oșpeții au început partida destul de timid și au continuat să e-

UN GOL DIN OFSAID Ș

UNIVERSITATEA CRAIOVA - OLIMPIA SAT

Stadion Central; teren moale; timp rece, mohorât 15.000. Au marcat: MARCU (min. 25) și OUSOGOL. Șuturi la poartă: 13-11 (pe poartă: 6-4). UNIVERSITATEA: Lung 6 - Ungureanu 7, Tîlhoș 6 - Donose 5, Balaci 5, Geolăbuș 6 (min. 75 Beldeco 65 Crișan 4), Cămătaru 7, Marcu 7. OLIMPIA: Haralambie 9 - V. Mureșan 7, Pop 7 - Sabou 7, Bothor 7, Both 1 - Hoțogaru 7 (Ștefia 6 (min. 46 Helvel 5). A arbitrat: N. Dinescu (Rm. Vilcea) 8; la linie: și V. Tătar (Hunedoara), coarior al golului craioven. Cartonaje galbene: BOTH I, PURIMA. Trefolul Petcherschi: 9. La juniori: 4-0 (3-0).

CRAIOVA, 29 (prin telefon).

Cu Cămătaru în teren dar cu Crișan și Beldeanu pe banca de rezervă („lipsă de formă” ne apunea înainte de joc „seocundul” Deliu), Universitatea a reușit în compania Olimpiei un joc care se putea încheia chiar cu o victorie la scor. Spunem aceasta bazîndu-ne pe faptul că atacanții craioveni, fie că s-au numit Cămătaru sau Marcu, s-au jucat cu ocaziile de gol. Astfel, Cămătaru, care și-a făcut o reintrare promițătoare, a

Loto - Pronosport in

ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la tragerea LOTO de mine 1 DECEMBRIE 1978. FAZA variante 1500 sau 500 o e la Jocurile cova și o în obiectele com a 17.500 lei; cat. 4 : 57,75 a 300 lei; cat. 7 : 543,75 a 40 lei. FAZA variante 1.000 lei. Cîștigurile TRAGERII SPECIALE PRONOEEXPRES-OLIMPIC DIN 19 NOIEMBRIE Cîștigurile realizate revenit STANTII restul și

O variantă jucată — o șansă de câștig; mai multe variante — șanse sportive de a obține autoturisme sau importante sume de bani în numerar!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEEXPRES DIN 29 NOIEMBRIE

EXTRAGEREA I : 3 34 20 41 32 36
EXTRAGEREA a E-a : 17 7 15 35 16 27

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI : 1.000.906 LEI din care 175.563 lei, report la categoria 1.

CÎȘTIGURILE TRAGERII SPECIALE PRONOEEXPRES-OLIMPIC DIN 19 NOIEMBRIE

FAZA I : Categoria G : 1 variantă 25% a 12.500 lei; cat. H : 3 variante 25% a 6.250 lei; cat. I : 4 a 2.000 lei; cat. J : 30 a 1.000 lei; cat. K : 50 a 500 lei;

BAREMURILE — UN BARAJ IN CALEA MEDIOCITĂȚII

Noul sistem de baremuri în țir înări în vigoare începînd din această săptămînă, cînd, la București, Brașov, Oradea și Focșani se vor desfășura primele patru concursuri ale sezonului de iarnă. Sînt decî, întreceri de barem și să subliniem pentru început că aceste concursuri, așa-zimite „zonale”, nu vor mai fi, nici pe departe, ceea ce au fost pînă acum, simple întreceri menite să ampe, mai degrabă, golurile de calendar competițional, ci, încercări de importanță majoră pentru țirul nostru.

Sublinieri

În fapt, realizarea baremurilor, diferențiate pe categorii de vîrstă și sex, la cadrul acestor concursuri, înseamnă singura poartă — gros de decizie deocî considerăm ridicabile valori etrice cerute — pe care se poate intra la competiția republicană dotată cu „Cupa României” (21-22 decembrie), adică la primul dintre cele trei concursuri importante ale sezonului iadour (celelalte două sînt: „Cupa de iarnă” și campionatele naționale). Clar, deci: cine nu reușește la acest prim examen nu va participa nici

CAMPIONATUL PE ECHIPE INCHEIE ACTIVITATEA COMPETIȚIONALĂ A HALTEROFILILOR

De etape retur a campionatului național pe echipe se va înceta activitatea competițională a halterofililor noștri în acest an. De astă pînă duminică, la Cluj-Napoca se vor întrec din nou cele mai bune formații pentru desemnarea campionului țării. Cine va câștiga trofeul? Este sau Chimper Constanța? Sancea „Mitică” pledează în favoarea halterofililor bucureșteni, care au un avans de 16 puncte față de constănenii (29-79) și în continuare, clasamentul arată astfel, după prima etapă desfășurată (în primăvară la Timișoara): 1. C.S.M. Cluj-Napoca 53 p.; 4. A.S.A. Tg. Mureș 32 p.; 3. Rapid București 28 p.; 5. Clujana 21 p. etc. Pe ultimele două locuri se află Steagul roșu Brașov și Minerul Lupeni, care în cursul că vor păra aceste poziții vor retrograda în Divizia B, locul lor sînd ocupat de formațiile Electromotor Timișoara și Nicolina Iași, liderde actuale ale categoriei secunde.

PRIN UNIREA FORȚELOR ÎNTREGULUI JUDEȚ SPRE UN BILANȚ ȘI MAI BOGAT ÎN „DACIADĂ”

Urmare din pag. 1)

neori chiar pe al satelor. În timp ce în alte părți capitala județului furnizează ponderea în suma punctelor, aici totalizatorul a trebuit să treacă — obligat și cu spor — prin momenciatorul de localități al județului. Iată, dealtfel, lista contribuțiilor (într-o statistică riguroasă ținută de secretarul C.J.E.F.S. Alba, Viorel Berța): L. Aiud 42 puncte, 2. Cugir 31 p., 3. com. Albac 18 p., 4. Alba Iulia 11 p., 5. Cîmpești și satul Măgina — cîte 7 p., 7. Teuș și Sebeș — cîte 5 p., 9. Zlatna 4 p., 10. Blaj 2 p. Total : 132 puncte. Dispersiunea acestor admirabili „contribuabili” ne îndeamnă și ne îngăduie să confirmăm — pe această cale și în acest domeniu — zicala românească despre unirea care face puterea!

Pentru cititorul curios să afle explicația succesului de mai sus, trebuie să adăugăm un element component la bilanțul care arată de fapt astfel: 132 (91+41), paranteza prezentînd punctele obținute la ediția de vară și la cea de iarnă. Se constată și aici un echilibru grăitor pentru concepția organelor sportive din Alba.

CALEIDOSCOPUL LOCALITĂȚILOR

E greu să recompi tabloul tuturor izvoarelor care alcătuiesc matca. Nu ne rămîne decît să spicium fragmente, ca într-un caleidoscop pînă la urmă concludent. Oricum, de pe acum putem aviza cititorul că mereu, mereu și peste tot am înfrînit nu numai vrednici activiști ai sportului, ci mai ales oameni de bine, pasionați, care sfîntesc locul, cum se spune, în strînsă frăție, oameni ai muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități.

● Cele 41 de puncte acumulate în timpul iernii își au obrșia, firește, în zona montană a județului. Spre școlile din Munții Apuseni au fost dirijate 2000 de perechi de schiuri, iar orele de educație fizică — larna — se fac aici „pe doage”. Pe toate coclaurile, te uii la școli și vezi schiurile așezate în rastele, cum stau bicicletele la întreprinderi. Ba, la Școala generală din ALBAC, situată în buza dealului, prof. Iancu Pleșa dă plecarea în curse pe pîrtie chiar din curte. Nu-l de mirare că de aici au pornit doi cîștigători ai „Daciadei”, elevii Mircea Trifu și Adriana Pleșa. Reușitele prin aceste părți se datoresc și numeroaselor și ingenioaselor acțiuni în afara calendarului central; cele care au dus, de pildă, la concursurile tradiționale „Chemarea munților” sau cultural-sportive „Inimi fierbinți în Tara de piatră”.

● Dacă astăzi toată lumea la AIUD e îndrăgostită de handbal, asta se datorește nu numai faimei lui Gruia și Gațu, ci și strădaniei unor pasio-

LA ÎNALȚIMEA NOILOR CERINȚE

(Primul sprijin i-ar putea veni de la prof. Petru Mica din localitate, specialist în rugby). Precum intense sînt strădaniile — aici nu departe de Șibotul ardelensc, unde s-a născut primul campion olimpic român, Iosif Sirbu — de a implanta țirul (mărturie sînd vizitele recente ale trăgătorilor frunțași Dan Iuga și Ilie Codreanu la poligonul local).

● Sau ce să spui despre această minunată femeie din SEBEȘ, o simplă asistentă medicală, care face apolotat într-un fel, pledînd pentru gimnastica în producție nu numai la Fabrica de ciorapi în care lucrează, ci și la întreprinderile vecine: Ileana Bojiță, care montează spaliere în vestiare, pregătește masori, prescrie exerciții fizice „pentru acasă”, întocmește fișe de sănătate, conduce un cabinet de fizioterapie, scrie studii pentru re-

Constatănd că în județul Alba activitatea sportivă e caracterizată de modeste, discreție, de absența vorbelor mari, și că se săvîrșește fără surle și tobe, fără asalțuri și apoi bruste căderi, ci cu temel, cu stăruință și permanență, i-am adresat prim-vicepreședintelui C.J.E.F.S., Daniel Chirilă, întrebarea: — Știm că nu suportăți cu vîntul „deosebit”, de aceea vă rugăm să ne spuneți, în limitele firescului, cum încheiați anul și ce vă propuneți pentru următoarea ediție a „Daciadei”?

— În raport cu obiectivele din Programul dezvoltării activității sportive, socotesc că încheiem anul pe un drum bun. La diverse forme de mișcare am mobilizat peste 150.000 de oameni din județ, cu 15-20 la sută mai mulți decît ne propusesem. Jumătate din aceștia sînt școlari. La etapele finale ale „Daciadei” 25 de sportivi și de echipe din județ s-au clasat în primele 6 locuri la 10 ramuri. Din păcate, prea puțin vizibil s-au manifestat pionierii, precum orașul Ocna Mureșului a rămas dator la „contribuție”. Și în privința performanței am făcut pași înainte față de anii trecuți. În atletism, sport prioritar, rezultatele sînt superioare

STEAUA PIERDE DOUĂ SETURI LA ȘIMLEU SILVÂNIEI

Ieri, în campionatele Diviziei A de volei s-au desfășurat patru partide, contând pentru etapele a X-a (feminin) și a IX-a (masculin).
PENICILINA IAȘI — C.S.U. GALATI (f) 3-1 (9, -10, 12, 12). Meci de mare tensiune, datorită pe deoparte evoluției sub așteptări a gazdelor, pe de alta ca urmare a dirzeniei cu care gălățențele au abordat această întâlnire. Jocul submediocr al voleibalistelor nu ne permite să facem nici o evidențiere. Au arbitrat I. Covaci — București. I. Stoian — Bacău. (D. Diaconescu, coresp.)

cat Arbușov, V. Marian, Ignișka și Marinescu. Arbitri: E. Mendel — Sibiu, Gh. Stan — Brașov. (V. Săsăranu, coresp.)
SILVANIA ȘIMLEU SILVÂNIEI — STEAUA (m) 2-3 (-8, 14, -11, 12, -10). O atmosferă de nedescris a înconjurat această partidă, care, contrar așteptărilor, a fost extrem de echilibrată pe parcursul a 2 ore și 15 minute de joc. După ce Steaua a câștigat relativ ușor primul set, în cel de-al doilea jocul s-a echilibrat, într-un final palpitant, gazdele au câștigat în prelungiri. În următoarele, partidă s-a menținut echilibrată, în cel decisiv însă experiența de concurs a campionilor — care au pierdut aici primele seturi din actuala ediție — și-a spus cuvântul. Cei mai buni: Bădiță, Bujilă, Măscășan, Urzică de la gazde, respectiv Ion, Ionescu, Terbea și Chifu. Bun arbitrajul cuplului brașovean V. Arhire — C. Manișiu. (A. BREBEANU)

Restanțe în Divizia A de hochei

UNIREA SF. GHEORGHE ERA SĂ PRODUCĂ SURPRIZA!

Ieri, patinoarul artificial „23 August” a găzduit revanșa meciurilor restanțe din Divizia A la hochei, a căror primă „ediție” s-a consumat marți. Atunci, Dinamo a trecut prin mari emoții cu S. C. Miercurea Ciuc, în timp ce Steaua învingea lejer pe Unirea Sf. Gheorghe. Miercuri, rolurile s-au inversat, deoarece în deschiderea cuplajului Steaua a câștigat greu în fața echipei Unirea Sf. Gheorghe, după ce a fost condusă mult timp, victoria ei fiind concretizându-se în ultima repriză. Scor: 5-3 (0-1, 3-2, 2-0). Meciul a început într-o notă de spectaculozitate aparte: în min. 5 Unirea Sf. Gheorghe a suportat handicapul unei duble eliminări și timp de 1,30 min. Steaua a jucat cu doi oameni în plus, dar... nu a înscris! În schimb, în min. 10, la prima eliminare a unui jucător de la Steaua, Unirea a deschis scorul pentru ca apoi, în repriza secundă, pe fondul unui joc slab al campionilor, tabela de marcaj să arate 3-0 în favoarea oaspeților (min. 29)! În această situație, hocheiștii bucureșteni, având în față perspectiva unei neașteptate înfringeri, au re-

acționat violent, egalând rapid: 3-3 (min. 33). Victoria formației campioane s-a conturat în repriza a 3-a prin două goluri spectaculoase. Au înscris: Prapak, Hălăucă, Cazacu, Nistor și Popa pentru învingători, respectiv Sarosi, Csedő și Herghelegiu. Au arbitrat: M. Presneanu (centru), ajutat la linie de O. Barbu și E. Debreșcu.
Învățând din experiența nu prea plăcută a meciului din ajun, hocheiștii de la Dinamo au abordat disputa lor cu S.C. Miercurea Ciuc cu mult mai multă decizie, cu mai mult calm și siguranță în apărare. Dorind să evite surprizele neplăcute, ei au apăsat serios, de la început, pe accelerator, și în min. 8 conduceau cu 2-0. Soarta meciului era astfel în bună parte decisă, mai ales că și în continuare dinamoviștii au jucat foarte bine, câștigând în cele din urmă cu 7-2 (3-0, 3-1, 1-1). Au marcat: Turanu 2, Malihin, Pisaru, Axinte și Costea — Dinamo, Bartalis și Mikloș — S. C. Miercurea Ciuc. A condus FL Gubernu (centru), ajutat la cele două linii de R. Cristescu și I. Becze. Călin ANTONESCU

ECHIPA DE RUGBY A ROMÂNIEI

(Urmare din pag. 1)

de anticipație. 28 de ani. Profesor de educație fizică.
13. Gheorghe Nica (Dinamo București). Experiența personală, unul din marii centri ai anilor din urmă. A debutat în națională în 1964 la 34 de ani. Ofițer.
12. Ion Constantin (Dinamo). S-a lansat spectaculos în rugby, ca aripă. După o „eclipsă” prelungită, a revenit, dar în centrul liniei de treisferturi. 27 de ani. Ofițer.
11. Petrică Motrescu (Farul). Atacant de excepție: vitează, tehnică, forță. 27 de ani. Profesor de educație fizică.
10. Mihai Bucos (Farul). Constructor și realizator, posesorul unui „picior de aur”. 28 de ani. Profesor de educație fizică.
9. Mircea Paraschiv (Dinamo). Inteligent, pasează spectaculos și are un joc variat. 24 de ani. Ofițer.
7. Enciu Stoica (Știința Petroșani). Tipul apărătorului ideal. Un deosebit simț de orientare în teren. 26 de ani. Student.
8. Gheorghe Dumitru (Universitatea Timișoara). Câpitanul tricolorilor este, atunci când se află în formă, un autentic vîrf de lance în dispozitivul ofensiv. 26 de ani. Student.
6. Florică Murariu (Steaua București). Ascensiune rapidă grație impetuozității, vigozii. 23 de ani. Ofițer.
5. Marin Ionescu (Steaua). Tenace, forță de șoc, spirit ofensiv pronunțat, 25 de ani. Ofițer.
4. Gheorghe Dărăban (Dinamo). Routinat, puternic, bun tactician. 31 de ani. Inginer.
3. Florin Ioniță (Farul). Celălalt debutant într-un meci cu

Franta (a jucat în mai contra Angliei B și recent cu Polonia), are multă forță în atac. 25 de ani. Frezor.
2. Mircea Munteanu (Steaua). Jucător tehnic, iute, prezent pe tot terenul. 26 de ani. Ofițer.
1. Constantin Dinu (R. C. Grivița Roșie). Pilierul nostru cel mai experimentat (primul meci în națională în 1965!), cunosător perfect al postului. 33 de ani. Inginer.
Trăsura de unire a acestei echipe, suportul altor succese ale tricolorilor: dărîrea totală în joc, în lupta pentru victorie.
P. S. Organizatorii precizează că duminică, pe stadionul Giulești, elevii, studenții și militarii în termen au acces gratuit. Biletele se pun în vânzare astăzi, la clubul Rapid și la casele C.N.E.F.S.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

ATLETISM ● Campionatul masculin de cros al S.U.A., de la Seattle, a fost câștigat de Greg Meyer (18 km în 20:35,9).
BASCHET ● La Split, în optimele de finală ale „Cupei Korac”: Jugoplastika — Vevey 123-84 (66-32). Echipa iugoslavă — calificată în sferturi.
BOX ● În prima reuniune a turneului de la Niș (Iugoslavia), cubanezul Dominguez (cat. semigre) i-a întrecut la puncte pe francezul Hermessila; la cat. mușcă, Henschke (R.D.G.) a dispus la puncte de Ramadan (Iugoslavia), iar la cat. pană, Ribakov (U.R.S.S.) a câștigat la puncte în fața lui Desamies (Ungaria).
CICLISM ● Concursul de ciclocros disputat în localitatea spaniolă Legazipa a revenit sportivului belgian Julien Sevelde: 20 km cu ih 12:19.
HANDBAL ● În prima zi a turneului masculin de la Orleans (Franța): Polonia — R. P. Chi-

LA GOTTWALDOV, DERBYUL ZILEI: ROMÂNIA — R. D. GERMANA

PROGRAMUL DE AZI

Gottwaldov, grupa A, ora 18,45: Iugoslavia — Coreea de Sud; ora 20: R. D. Germană — România.
Trnava, grupa B, ora 18,45: Cehoslovacia — Algeria; ora 20: U.R.S.S. — Olanda.
Cheb, grupa C, ora 18,45: Polonia — Canada; ora 20: Ungaria — R. F. Germania.

În trei orașe din Cehoslovacia (Gottwaldov, Trnava și Cheb), 12 reprezentative naționale se aliniază la startul celei de a VII-a ediții a campionatului mondial de handbal feminin. Printre ele și selecționata României, animată — așa cum știm — de dorința de a se clasa printre fruntașe, de a-și asigura prezența în cel de al doilea turneu olimpic feminin de handbal.
Sportivele noastre au ajuns încă de luni seara la Gottwaldov și și-au consacrat ziua de marți acomodării cu sala de joc, finisării pregătirilor. La antrenamentul de miercuri au asistat numeroși tehnicieni, mulți dintre ei surprinși de reparația în lotul nostru a cunoscutelor jucătoare Simona Sandu și Niculina Sasu. Antrenorii Francis Špíer și Ioana Bota au fost rugați de ziaristi să facă pronosticuri. Politicoșii, ei i-au rugat pe reprezentanții presei să aștepte desfășurarea întâlnirilor din această grupă, cea mai grea a competiției, în care evoluează actuala campioană a lumii, echipa R.D. Germane, precum și alte două reprezentative mondiale, reprezentativele României și Iugoslaviei.
Sala de joc, cu dimensiunea de 40x20 m și cu tribune care pot găzdui 2.000 de spectatori, oferă condiții bune de evoluție competiționale. Ca și la Trnava și Cheb, și la Gottwaldov

au sosit încă de la începutul săptămânii toate echipele, precum și arbitrii, oficialii și ziaristii. Meciul România — R.D. Germană va fi condus de cuplul cehoslovac Josef Korec — Cezmír Sladký, iar întâlnirea României — Iugoslavia va fi arbitrată de suedezul C. Nilsson și L. Ollson.
Echipa R.D. Germane nu este cu nimic schimbată față de cea pe care am văzut-o la Trofeul Carpați de la Brăila. Zober și Burosch — portari, Kretschmar, Richter, Matz, Tietz, Krause printre jucătoarele de cîmp. Deși convins că are o echipă bună, în formă, antrenorul Peter Kretschmar este circumspect, nu dorește să facă pronosticuri, singura sa declarație fiind aceea că „lupta va fi aserbă, iar calificarea în turneul final deosebit de grea”.
Reprezentativa Iugoslaviei a făcut — în drum spre Gottwaldov — o escală la Budapesta. Într-un meci amical, așa cum se știe, ele au pierdut în fața reprezentativei Ungariei cu 14-22. Firește, acesta nu este un indiciu sigur asupra formei sportive destinate de Kitić, Sladkić, Lestari, Stamenović și colegile lor, deoarece partida a avut un caracter de pregătire.
Un mare semn de întrebare îl constituie selecționata Coreei de Sud, echipă al cărei joc este cvasinecunoscut. Aceasta și explică afluența de „spectatori”

(în fapt, tehnicienii ai echipelor R.D. Germane, Iugoslaviei și României) la antrenamentele handbalistelor care au produs surpriza de a se califica la C.M. în dauna formației Japoniei.
Dar, incertitudinile se vor spulbera începînd de astăzi-seară cînd echipele vor intra în focul celei mai aprige bătălii din cîte a cunoscut istoria handbalului feminin. Ele încep cu marea speranță a iubitorilor de handbal din țara noastră că reprezentativa României, deși alcătuită din multe jucătoare tinere, lipsite de experiență, va reuși să treacă prin barajul seriei, va conta în lupta pentru locurile de frunte ale competiției.

Correspondență din Danemarca

AALBORG HK — O DEMNĂ REPRESENTANTĂ A HANDBALULUI SCANDINAV

Pentru Aalborg Handball Klub, una din cele mai vechi și mai cunoscute echipe masculine de handbal din Danemarca, începutul acestui sezon a fost mai puțin fericit decât ar fi dorit-o înimșii săi suporteri. În campionat, după 7 etape, echipa din Aalborg a acumulat numai 4 puncte, aflîndu-se în mijlocul clasamentului, mult în spatele eternei sale rivale KFUM Fredericia, lideră în acest moment.
Echipa din Aalborg, al cărei cel mai bun jucător este celebrul Bent Larsen (103 jocuri internaționale), a prezentat la începutul campionatului o echipă cu multe nume noi și înaste în acest moment, înainte de orice, calificarea în turul 3 al Cupei Cupelor. Din păcate, în meciul tur de la Baia Mare, Bent Larsen nu va putea evolua, el fiind obligat, din motive profesionale, să rămînă acasă. În locul lui, vedeta echipei va fi, în mod cert, celălalt internațional din lotul lui Aalborg HK, Michael Kold, în vîrstă de 22 de ani, un inter puternic, destul de înalt (188 cm) și cu o remarcabilă forță de șut. El a fost recent selecționat și a jucat bine în reprezentativa Danemarcei care a înțîlnit în două partide formația Uniunii Sovietice. În cel de al doilea joc (19-15 pentru handbalistii sovietici), Michael Kold a înscris 2 goluri. Interesant este faptul că el este și un foarte bun jucător de fotbal, activînd cu destul succes în echipa din Aalborg, participantă la Divizia B a campionatului Danemarcei.

Iată acum pe cei 12 jucători ai lui Aalborg HK, care vor face deplasarea în România, la 1 decembrie: K. P. Bøvensee (24,176) și K. Nielsen (23,190) — portari; Per Wintner (25,189), M. Kold (22,138), Ole Dohn (20,173), Ole Aacu (21,185), Torben Larsen (25,186), J. E. Dalsgaard (26,183), A. Geertsen (26,180), Per Jensen (26,178), B. Danielsen (26,185) și S. E. Andersen (23,187). Între paranteze sînt trecute vîrsta și înălțimea jucătorilor lui Aalborg HK, echipă clasată pe locul 3 în ultima ediție a campionatului danez, câștigătoare a cupei Danemarcei, care speră ca la 2 decembrie să reprezinte cu succes la Baia Mare handbalul scandinav, în meciul tur din turul 2 al Cupei Cupelor. Aceasta chiar dacă în ultima etapă de campionat, duminică trecută, Aalborg H. K. a pierdut în deplasare meciul cu H. G. Copenhagen (20-25)...
T. MUNK
„Aalborg Stiftstidende”

În meci revanșă cu echipa Bulgariei

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI — DIN NOU ÎNVINGĂTOARE

Dacă în meciul revanșă de ieri cu reprezentativa Bulgariei selecționata divizionară de handbal masculin a României a înscris cu patru goluri mai puțin decât în prima confruntare, faptul nu trebuie să ne mulțumească. Aceasta cu atât mai mult, cu cît handbalistii noștri au luptat cu multă ardoare. Ei și-au organizat foarte bine jocul în apărare.
Oricum, întâlnirea de aseară din sala Floreasca din Capitală s-a arătat a fi deosebit de utilă, ea permițînd evidențierea calităților unui tânăr jucător — Lucian Vasilache, component al echipei Știința Bacău și elev al antrenorului Mihai Pintea — care n-ar trebui să lipsească din componența lotului olimpic. Părerea ne-a fost împărtășită, dealtfel, de reputatul tehnician prof. Eugen Trofin care, la sfîrșitul partidei, ne-a declarat: „Vasilache și Istode s-au comportat foarte bine și ei trebuie să rămînă în vederile antrenorilor echipei naționale. De asemenea, Drăgăniță și Fölker au fost deosebit de utili în aceste două meciuri de verificare”. Înțînirea revanșă s-a încheiat cu rezultatul de 24-16 (13-7) în favoarea selecționatei României. Au marcat: Fölker 6, Vasilache 6, Stîngă 5,

Voinea 2, Jonea 2, Drăgăniță 2, Istode 1 — pentru România; Tarkalanov 7, Marinov 2, Nikolov 2, Matuskin 2, Gheorghiev 1, Doicinov 1, Vilkov 1 pentru Bulgaria. Au arbitrat P. Cirligeanu și M. Marin. Vineri, de la ora 17, reprezentativa Bulgariei va susține, în sala de sport „Victoria” din Ploiești, un meci în compania echipei campioane a României, Dinamo București.
Ion GAVRILESCU

FL. GHEORGHIEU — LIDER

BUENOS AIRES, 29 (Agerpres). — După consumarea a 11 runde, în turneul internațional de șah de la Buenos Aires conduc Florin Gheorghiu (România) și Vasili Smislov (URSS) cu cîte 7 puncte, urmați de Vaganian (URSS) 6½ (2), Ulf Andersson (Suedia), Robert Browne (SUA) — 6½ puncte (1), Oscar Panno (Argentina) — 6 puncte (1); Keene (Anglia), Najdorf (Argentina) — 5 puncte (1). În runda a 11-a, Gheorghiu a remizat cu Najdorf.

„CUPA FEDERAȚIEI” — SUB PLOAIE

MELBOURNE, 29 (Agerpres). — Din cauza unei ploii torrențiale însoțită de vînt puternic, meciurile ce urmau să se desfășoare miercuri la Melbourne în cadrul competiției internaționale feminine de tenis „Cupa Federației” au fost amîinate pentru astăzi. Printre întîlnirile amîinate figurează și cea dintre echipele României și Elveției.

MECIURI INTERNAȚIONALE DE FOTBAL

Aseară, în campionatul european de fotbal (grupa 1), la Sofia, Bulgaria — Irlanda de Nord 0-2 (0-1). Au marcat Armstrong și McNeal. Rezultatele meciurilor Țara Galilor — Turcia (grupa a 7-a) și Portugalia — Scoția (grupa a

2-a) nu ne-au parvenit pînă la închiderea ediției.
● La Praga, selecționata secundă a Angliei a întrecut cu 1-0 (0-0) echipa olimpică a Cehoslovaciei, prin golul marcat de Daley (min. 56).